Задачи для подготовки к олимпиаде.


16. Определить, в какую сторону от вертикали и на сколько отклонится в высшей точке полета снаряд, запущенный на экваторе Земли в вертикальном направлении. Начальная скорость снаряда 800 м/с. Сопротивлением воздуха пренебречь.
Простейшая оценка определяется тем, что линейная скорость на поверхности Земли отличается от скорости на высоте H
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где 
[image: image2.wmf]g

V

H

o

2

2

=

 максимальная высота подъема снаряда.
Время подъема найдем по формуле 
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Таким образом, снаряд «отстанет» от точки на продолжении радиуса R на расстояние
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где T – период обращения Земли.
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